

# 自主招生考试时间“撞车” 南京4所高校有1600多人次弃考

东大让学生畅想谷歌眼镜未来的新功能，南中医让学生读繁体字《黄帝内经》



昨天，高考后的首个周日，南京大学、东南大学、南京中医药大学等8所南京高校同时启动自主招生考试和综合评价录取考试。现代快报记者发现，考题极富生活气息。

不过，由于考试时间冲突，其中4所高校有1600多人次弃考。 现代快报记者 俞月花 金凤 通讯员 翟梦杰 吴婵 刘丹青 徐南启



昨天，在东南大学完成笔试的考生和家长一起听专业介绍 新华社记者 孙参 摄

南大

## 栽培稻能成为第五大发明吗？

昨天上午，浙江慈溪一位文科考生小沈走出南大考点后回忆，文科卷共出了四道题，每道题根据一段材料写300字的观点。

“第一题说栽培稻是中国最早发现的，如果作为第五大发明，你觉得合不合理？”小沈回答不合理。她认为，“发明的应该是一种生产工具，栽培稻和其他四大发明比起来，对人类文明的推动性作用没有那么强。”

第二道题是前不久网上传的李白《静夜思》的两种版本，问哪个版本比较好。第三题是“李约瑟难题”成不成立？而另一位报考新闻传媒实验班的考生说，他还考到了一题“公元前三世纪到公元十五世纪，中国科技比较发达，但之后西方比较发达，请谈感想。”他表示题目不算难，他一个小时就做完了，时间还比较充裕。

理科考生回忆，理科笔试考的

南中医

## 想学中医 先读《黄帝内经》

想学中医，读懂中医古文经典看来得是必杀技。昨天，在南京中医药大学2015综合评价录取面试现场，所有的文理科考生都要诵读一遍《黄帝内经·素问·四气调神大论》中的段落，再阐释对段落大意的理解。

看起来并无阅读难度的一段文字，是按照原始典籍中的繁体字出现的。“文章大概意思能明白，但有些字没看懂，读不出来。”洪泽一位理科考生走出考场时，有些沮丧。

除了这道题，文科生还需要回答“谈健康与社会环境的关系”，理科生则要解答“互联网+”对医疗健康的影响。

命题人之一、南中医第一临床医学院院长、江苏省中医院副院长汪悦表示，“医古文”是中医类学生的必修课。而中医跟古汉语密切相关，文言文的阅读理解能力，对中医学习至关重要。

不过，让汪悦遗憾的是，一上午，他所在的考场没一个学生能准确地读完这篇经典，文科生也仅有两三人能完成。“还有的学生不好好审题，读完了也没发表见解。”

东大

## 谷歌眼镜未来有哪些新功能？

“考试环境挺轻松的，考题倒是一些。来自姜堰的季闻翔对测控技术感兴趣，他被问到，畅想未来的谷歌眼镜有哪些新功能？电子科技对人类生活将有什么改进？”我觉得未来是否可以用谷歌眼镜测量心跳、脉搏、体温，判断身体是否健康。”

东大土木学院单建教授是此次面试的命题人之一，在土木交通类试卷中，共计有7道题目，有两道物理、力学题、1道工程题，4道代数几何题。他表示，与高考题相比，自主招生试题更侧重应用，并通过答题思路测试学生的思维能力。“每一题都会让学生展现思维过程，为了节省时间，不一定要给出答案，题目不会比高考难，但我们希望招进来的学生头脑要比较灵活。”

东大电子学院副院长汤勇明结束面试后告诉现代快报记者，询问考生对谷歌眼镜等最新科技的了解，是想观察考生对这些生活中的科技变化是否有兴趣，是否有能力支撑他的研究兴趣。东大学生处处长孙莉玲表示，这会促使学生根据自己的兴趣和学校的特色，有针对性地选择适合自己的高校报名。

高招阶段，考生、家长要注意防骗

## 成教冒充统招 他骗走十几名家长220多万

南京雨花台警方发布高招5大典型骗局

高考结束，一些不法分子瞄准了这个时机，他们打着各种旗号诈骗。近日，南京雨花台警方对近年来发生在南京与高考招生相关的案件进行梳理，发布5大类典型招生诈骗案例，提醒广大考生和家长注意防骗。

通讯员 雨公轩 现代快报记者 李绍富

骗局1

## 成人教育说成统招

2014年9月，潘某、何某等多名受害人后到雨花台分局共青团路派出所报案称，男子黄某自称是某高校法学院院长助理，可以介绍高考成绩不理想的考生，以全日制统招生的身份进入某大学就读。自2011年起，黄某通过编造各种理由向十几名家长索要现金，共计人民币220多万元。

直到2014年，家长们才发现，自己的孩子根本不算什么统招生，而是成人教育自考系列。后来，黄某被雨花台警方抓获。

提醒：部分不法分子以“专本连读”“入校后帮忙活动转为统招生”等为借口，诱使学生家长相信自己可以让孩子从较低门槛入学，再通过“关系”转为统招生。

骗局2

## “黑客”称能修改高考成绩

2014年，家住秦淮区的郑先生来到公安局报案称，自己在网上浏览到可以篡改高考分数的帖子，并与发帖人取得了联系，谁知最后却被骗走了近万元。后来，秦淮警方将嫌疑人廖某抓获。

据廖某交代，自己自初中辍学后便混迹于网络，他在网上以“黑客联系人”身份发布信息，号称可

以修改高考、大学考试成绩。并向受害人索要数千到数万不等“修改成绩服务费”。

提醒：此类自称可修改高考分数的网络帖子纯属骗局。一些网络技术人员也表示，所谓的“黑客入侵”修改分数在技术上也行不通。因为高考网上阅卷是用内网阅卷，根本不存在黑客入侵的可能。

骗局3

## “野鸡大学”乱发通知书

去年，南京一位高考考生，虽然成绩不是很理想，却收到了“中国邮电大学”发来的录取通知书。等过去交费报到后，才发现这所学校未在教育部登记备案，也未取得高等院校招生资格。另外还有考生，收到了类似北方医科大

学、首都医学院等名称的录取通知书，这些学校都没有招生资格。

提醒：大多数“野鸡大学”都是通过窃取其他高校的校园、宿舍、实验室、教师资源等相关资料附加在其官方网站上，从而取得家长和考生的信任。

骗局4

## 通讯诈骗盯上高招

随着高招的来临，有不法分子将类似“高考志愿填报”等名字的手机APP链接向市民群发，大面积撒网，并声称可通过大数据对比帮助考生筛选“最科学”报考方案为由，诱使学生家长下载已内置手机病毒的APP软件。去

年，南京就有一位家长下载了类似的APP，结果手机绑定的支付宝和信用卡内的钱，都被盗走了。

提醒：不要轻信网络帖子、陌生号码发来的高招信息。对相应的高校信息查询、填报志愿的手机软件，应在安全电子市场下载。

骗局5

## 能弄到“内部指标”

今年6月9日，雨花台分局接到举报，称辖区内一中学附近，不可以发现一些有关内部指标上大学的小广告，表示其掌握几所二本和非著名一本院校的招生指标，可以直接交钱，在高考成绩出来之前就可以通过特殊方式录取。后来，

警方调查发现，根本不存在任何内部指标，这完全是骗人的把戏。

提醒：最容易被诈骗分子利用的是自主招生计划和定向招录计划。这类招生的招录工作也是在公开、公正、透明的原则下进行的，也不存在内部指标的说法。